

# ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

## "ОСНОВНАЯ ШКОЛА Д. ФЕДОРКОВО"

МАРТ, 2023

Редактор: Кондратьев В.А.  
Тел: 8(816)-50-64-355



### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- УЧИТЕЛИ И ВОСПИТАТЕЛИ Д. ФЕДОРКОВО ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА
- УМНИКИ И УМНИЦЫ ИЗ 1 КЛАССА ПОПРОЩАЛИСЬ СО СВОЕЙ ПЕРВОЙ УЧЕБНОЙ КНИГОЙ
- ФЕДОРКОВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ АКТИВНО ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ И ЗАВОЁВЫВАТЬ НОВЫЕ НАГРАДЫ
- ЮНАРМЕЙЦЫ ПОДАРИЛИ ЖЕНСКОЙ ПОЛОВИНЕ ДЕРЕВНИ ПРЕКРАСНОЕ НАСТРОЕНИЕ В ПРЕДДВЕРИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

Дорогие девочки, девушки, женщины!  
Мамы и бабушки!

Поздравляем вас с праздником 8 марта!  
Оставайтесь заботливыми, добрыми,  
терпеливыми и красивыми! Желаем вам  
благополучия, счастья и любви!

**С праздником!**

8  
марта

## СОФИЙСКИЙ ДЕСАНТ

В конце февраля в д. Федорково "высадился" Отряд Софийского десанта «Новгородский купец».

«Софийский десант»- это всероссийская молодежная патриотическая акция, которая проводится в отдалённых районах Новгородской области с целью решения социальных проблем.

Ребята из Отряда не только помогли очистить школьную территорию от снега, но и провели для школьников обучающие мастер-классы, спортивные эстафеты.

Для школьников это был интересный опыт, так что все провели время познавательно и интересно!

## МОЙ ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

В рамках кластерного проекта "Мой первый учитель" студентка 1 курса Старорусского политехнического колледжа специальности "Преподавание в начальных классах" Степанова А.П. побывала на уроке математики, приняла участие в проекте "Живая азбука" и познакомилась с образовательной платформой Учи.ру.



## КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

Весной проводится ежегодный конкурс профессионального мастерства. Ведь слово «Учитель» звучит как музыка, легкая, волшебная, увлекающая в свои неведомые дали. За время участия в конкурсе педагоги дали открытые уроки и занятия, подготовили и показали мастер-классы, поделились опытом своей работы, представили разнообразные методические материалы.

23 марта на базе МАОУОШ д. Федорково состоялся очный этап районного конкурса профессионального мастерства "Педагогическая мозаика". 10 талантливых, замечательных педагогов 2023 года встретились в неформальной, праздничной, творческой обстановке, чтобы немного рассказать о себе и представить свои лучшие педагогические идеи и находки.

Нашу школу в номинации "Учитель года" представляла Фролова Светлана Вячеславовна, которая заняла почётное II место. Калёнова Надежда Ивановна, воспитатель младшей группы детского сада, в номинации "Воспитатель года" заняла II место. Наши конкурсанты провели блестящую работу и подтвердили высокое звание педагога. Поздравляем и гордимся!



## ПРАЗДНИК 8 МАРТА

Вместе с весной к нам приходит прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов.

В преддверии праздника юнармейцы отряда «Сокол» провели акцию «Спасибо вам, любимые». Ребята вышли на улицы родной деревни, чтобы поздравить работников торговли, культуры, образования и здравоохранения, ветеранов педагогического труда и просто прекрасных дам с праздником, зарядить их улыбками и подарить хорошее предпраздничное настроение!



## СПАСИБО, АЗБУКА, ТЕБЕ

10 марта в 1 классе прошло знаменательное мероприятие. Умники и умницы попрощались со своей первой учебной книгой на празднике «Спасибо, азбука, тебе!».

На празднике ребята составляли слова из красочных букв, вспоминали пройденный учебный материал. В гостях у первоклашек побывали Азбука, книга "Литературное чтение" и Незнайка. Герои проверили знания ребят, задавали сложные вопросы про школу, вместе со школьниками играли в игры и отгадывали литературных героев.

Первая вершина покорена! Теперь ребята готовы к увлекательному и длительному путешествию по неизведанной Стране знаний, где их ждет много нового и интересного. Желаем им успехов в учёбе и всегда хорошего настроения!



## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

4 марта в ДЮСШ п. Парфино прошло Первенство отделений "Лёгкая атлетика" по троеборью. Участниками соревнований стали юные спортсмены д. Федорково, которые показали отличные результаты и заняли призовые места в своих возрастных категориях:

Бубнов Иван,  
Филимонов Артём,  
Алексеева Ксения,  
Никитина Варвара,  
Ильина София,  
Молчанов Виталий,  
Степанов Илья.

Поздравляем спортсменов и их тренера-преподавателя с хорошими показателями!

4 марта состоялось  
открытое Первенство  
МАУДО «ДЮСШ» п.  
Парфино по легкой  
атлетике.



Нашу школу представляли ученики 3 и 4 класса Филимонов Артём и Ильина София. Артём занял III место в беге на 300 метров и III место в прыжках в длину.

Отметим, что это первые "большие" соревнования юных спортсменов, на которых они показали достойные результаты! Желаем Артёму и Софии новых спортивных успехов!

## ЭКСКУРСИЯ В СТАРИНУ

Народная мудрость гласит: «Не забывайте старь – она новизну держит». Старое уходит, но его нужно знать и беречь. Русская старина вся пронизана добром, а это очень важно в наши дни, и особенно актуально для детей школьного возраста.



15 марта ребята 5 класса впервые попробовали себя в роли экскурсоводов. Они провели экскурсию в школьном музее под названием "Быт наших предков" для учеников 1 класса. Пятиклассники на "отлично" справились с ролью экскурсоводов. Они сумели интересно и доступно рассказать малышам о жизни в деревне, о распределении занятий, о подготовке детей к взрослой жизни. Младшие школьники узнали об особенностях одежды и обуви русского крестьянина, познакомились с кухонной утварью, узнали об орудиях труда, применяемых для различных хозяйственных целей. Маленькие ученики с удовольствием слушали, с любопытством рассматривали экспонаты и задавали вопросы.

# СЛОВО ВО СЛАВУ УЧИТЕЛЯ

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим на школьной страничке мы запустили рубрику "Слово во славу учителя". Цель рубрики - рассказать родителям обучающихся, жителям деревни и просто гостям странички о нашем коллективе, о людях, которые каждый день вносят бесценный вклад в развитие системы образования нашего района.



Открыл рубрику рассказ об учителе биологии, географии и химии - Александровой Лидии Михайловне. Профессию Лидия Михайловна выбрала, ещё учась в Федорковской школе. В ученические годы она очень любила уроки физкультуры, и как признаётся сама Лидия Михайловна, на выбор жизненного пути повлиял именно этот предмет и его учитель - Лаврентьев В.Н., который не только преподавал свой предмет, но и учил жизни.

В 1985 году, окончив институт, она приехала по распределению в Березицкую среднюю школу. Тщательная подготовка к урокам, небольшой, но уютный школьный коллектив - так помнятся эти годы Лидии Михайловне. В 1990 году она перешла работать в родную Федорковскую школу, где преподавала географию и занимала должность заместителя директора по воспитательной работе. Позднее Лидия Михайловна стала преподавать биологию и химию. С теплотой Александрова Л.М. рассказывает о тех, с кем работала в тесном сотрудничестве, - Матвееве В.В., Бушевой М.Н., с добром вспоминает чудесные годы под руководством Степановой В.Д..

Обучая детей, Лидия Михайловна признаётся "Ученики во все времена остаются учениками: разными, не похожими друг на друга, но так и должно быть. Время идёт вперёд, новые взгляды, достижения и технологии, но это всё не отменяет желания учиться". Лидия Михайловна продолжает готовить будущих географов, химиков и биологов к взрослой жизни, является учителем и классным руководителем ребят. Её требовательность, старание влюбить в свой предмет учащихся, вырабатывает у ребят серьёзное отношение к учёбе. Трудовой стаж этой удивительной женщины почти 38 лет – титанический труд, который приносит высокие результаты. За педагогические достижения Лидия Михайловна неоднократно отмечена грамотами Отдела образования Парфинского района, награждена Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации.

Лидия Михайловна - энергичный, жизнерадостный человек, достойный пример для учеников и коллег, учитель, который опыт и знания, всю свою душу отдаёт детям. Мы адресуем Лидии Михайловне слова глубокой благодарности за неисчерпаемый педагогический талант, высочайший профессионализм, многолетний кропотливый труд на благо отечественного образования!

# НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА

## ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КОШЕК

1 марта, в день начала весны, все любители мяукающих пушистых созданий отмечают Всемирный день кошек. Мы тоже не забыли про этот праздник. Для дошкольников группы «Звездочка» Федорковская сельская библиотека провела литературно-игровую программу «Всего понемножку о котах и кошках».

Ребята узнали немало интересных фактов о мурлыкающих домашних питомцах, их повадках и привычках. Вспомнили о литературных котофеях, почитали стихи и разыграли сценку «Бездомная кошка». Почти у всех детей есть пушистые друзья, поэтому с удовольствием рассказали о своих любимцах. Поговорили с ребятами и о правилах ухода за кошками. Обратили внимание на то, что «мы в ответе за тех, кого приручили». Особую радость вызвала фотосессия в кошачьем стиле. Дети изображали кошек в разных ситуациях: например котёнок играет с клубком, охотится за мышкой или пугается собаки. Ловкость, быстроту, как у кошек, дети проявили в подвижных играх, а веселые кошки-мышки подарили много радости и веселья.



## ПОМНИ ПРО ПДД

24 марта воспитанники детского сада побывали в Федорковском ДК, где с целью профилактики безопасности дорожного движения прошла спортивно - игровая программа «Путешествие в страну Светофорию». Ребята детского сада объяснили непрошеным гостям Алисе и Базилио, что такое светофор и кто такой регулировщик. В задорных играх и соревнованиях дети закрепили свои знания правил дорожного движения.



## 8 МАРТА

Наступила долгожданная весна. И это прекрасное время года открывает женский праздник – 8 Марта! В преддверии праздника для воспитанников детского сада, мам и бабушек прошла праздничная игровая программа. К ребятам пришли веселый Карлсон и Красавица-Весна, которые подарили радостное настроение, веселье и задор. На празднике дети рассказывали стихотворения, пели песенки, танцевали, с удовольствием вместе с мамами принимали участие в забавных конкурсах. Своими выступлениями они подарили мамам много добрых слов, нежности и внимания.